技术编辑

白 院 腾 洋



2019年美网男单决赛, 梅 德韦杰夫在盘分0比2落后的 被动局面下,连扳两盘将纳达 尔逼入了决胜盘。那是他第一 次大满贯单打决赛之旅,虽然 最后输掉了,但那种顽强给人 留下了深刻印象。但2月21日 在2021年澳网男单决赛中,当 梅德韦杰夫盘分0比2落后于 卫冕冠军德约科维奇时,已没 人相信他能起死回生,比赛虽 然还未结束,可从战术和情绪 上他都败局已定。

罗德·拉沃尔不 看好小德

连续在2019年和2020年夺 得澳网男单冠军的德约科维奇, 21日决赛的目标不仅仅是三连 冠,更是他第9个澳网男单冠军 以及第18个大满贯冠军头衔。 尽管名宿罗德·拉沃尔赛前曾预 测,梅德韦杰夫会在决赛中最大 程度地给小德施加压迫,并看好 他能击败小德,首夺大满贯男单 冠军,但这座以"罗德拉沃尔"命 名的球场过往见证了小德无与 伦比的辉煌.

梅德韦杰夫是带着足够的 勇气踏上了球场,可惜的是,他 没明白如何将自己的优势发挥 出来,更可怕的是,对面的德约 科维奇却都想好了。

小德将决赛变 成"一边倒"

在首盘前三局简单试探便 取得3比0领先后,小德确信这 战术是有效的制胜方法。但梅 德韦杰夫的底线抽球,还是给小 德制造了足够大的压力。但德约 科维奇的可怕之处就在于,他敢 F在重大比赛中坚持想法,并且 懂得在什么时候更应该发力。首 盘第12局,他突然加快了比赛 节奏,使自己的回球更具侵略 性,这种变化一下子打乱了梅德 韦杰夫的战术,使德约科维奇先 拔头筹

一盘在手,德约科维奇打得 更加气定神闲,比赛也继续向有 利他的方向发展。梅德韦杰夫局 分2比5落后,他把怒火全发泄 到了球拍上,他的情绪失控输掉

第一盘。第三盘首局他又被小德 逆转保发后,梅德韦杰的心态已 经全乱了

同顾整场比赛, 梅德韦木夫 的非受迫失误多达30次,比小 德多了13次,仅在第三盘梅德 韦杰夫就有13次非受迫失误, 小德只有5次。因此当德约科维 奇在底线上抽、削、放短球或者 上网封堵打得如鱼得水时,梅德 韦杰夫却先受困于德约科维奇 的战术,进而又因为打不顺而乱 了心神。最终德约科维奇直落三

这不是小德的 最后一冠

拿下最后一分后,德约科 维奇顺势躺在场地中央,恣意 地舒展身体,享受着炫目的灯 光和观众们的欢呼,他确实是 澳网的王者。在过去一个多月 里,除了比赛本身,德约科维奇 还经历了许多:为那些"被严格 隔离"的球员发声,他给自己招 致了批评和麻烦;在比赛中受 伤,能否继续参赛一度成疑。

"我想要谢谢我的团队, 还有在 家里的亲友们,他们陪伴了我 很多年,尤其是过去几个礼拜, 我们的经历像过山车一般,谢 谢你们帮助我保持了身体健 康。"德约科维奇说,"我还要感 谢澳网组委会,尤其是泰利(赛 事总监)。能举办这届赛事真的 不容易,他们该为自己感到骄 傲。最后我要谢谢这片场地,每 年我都越来越爱你!"

梅德韦杰夫诚恳地表示:"所 有人都清楚,三巨头就是比其他 人更强,我不羞于说这些,因为 事实就是如此。我还想说的是, 这不会是他(德约科维奇)的最 一个大满贯。'

仅从比赛精彩程度上说,虽 然这场决赛算不上一场伟大的 比赛,但从这场比赛中却诞生了 个伟大的冠军。从第7次在罗 德拉沃尔夺冠起,小德就成为在 这片球场上赢得男单冠军最多 的人,如今他已将纪录推进到9 次,以目前的状态,小德还可以 继续前行,所以他绝对配得上 "澳网之王"的荣誉。

据《北京晚报》

战胜白血病再入泳池

泳坛天才少女 夺下复出后首冠

据日媒报道,战胜白血病的 日本游泳名将池江璃花子,于当 地时间21日在东京都公开赛50 米蝶泳比赛中夺得复出后的首 冠。她还表示,已经决定参加4月 将进行的日本锦标赛暨东京奥运 资格选拔赛。

据报道,池江璃花子在东京 都公开赛50米蝶泳比赛中游出 25 秒 77 的好成绩,相当于 2019 年世锦赛的第八名

池江璃花子现年20岁,是日 本泳坛的一位超级新星,也是当 之无愧的新生代领军人物。她是 50米自由泳、100米自由泳、200 米自由泳、50米蝶泳和100米蝶 泳的日本纪录保持者。

2018年的雅加达亚运会上, 她更是一人独得6金2银,成为亚 运会历史上第一位获得"最有价 值运动员"奖项的女子选手。

然而在2019年2月,这位泳 坛天才少女却在个人社交媒体宣 布,自己被诊断出白血病,将中断 比赛接受治疗。去年2月,池江璃 花子宣布战胜病魔,正式开始恢 复训练。又过了一年,池江已经完 成了复出之后的首冠,接下来,她 还将向更高的目标发起冲击。

据中新网

西班牙人重返榜首 武磊苦等出场机会

北京时间2月21日凌晨, 2020-2021 赛季西乙联赛第 26 轮,西班牙人凭借德托马斯的进 球,主场1比0小胜保级球队萨瓦 德尔。此役拿到3分后,西班牙人 队积分反超少赛一场的马略卡, 暂时重回积分榜首。不过,中国球 员武磊继续担任替补且并未出 场,这已经是他连续3轮没有获

1月份,无论是西班牙人队 还是武磊,都在低谷中徘徊。西班 牙人队在2月份逐渐止颓,而对 于武磊个人而言,他能做的就是 在训练中继续努力,耐心等待出 场机会。"整个联赛也到了最关键 的一个阶段,因此现在,无论是球 队还是我个人,都需要保持自身 的战斗力去等待机会。相信自己的能力一定可以做好。"在最新的 --篇周记中,他也在给自己打气。

据《北京青年报》

女子九球传奇人物珍妮特·李确诊卵巢癌晚期

她命运坎坷,炫酷的装扮背后,饱含常人难以体会的辛酸

近日,一则消息震惊了台球 界。女子九球项目的传奇人物珍 妮特·李确诊了卵巢癌晚期。医 生告诉她,她的生命可能只剩下 不到一年的时间。

坎坷命运中找到快乐

珍妮特·李出生于1971年, 如今尚不满50岁,是一位美籍 韩裔人。赛场上,她球风犀利,再 -身黑色的装束,球迷称她 为台球界"黑寡妇"

她的成名不仅仅是因为她 在九球项目上的成就,更是因为 她坎坷的命运与她不服输的精

从4岁开始,珍妮特·李的 身体就出现了一系列常人难以 面对的问题。她先是得了肿瘤, 11岁时腿上又生了脓,12岁发 现得了脊柱侧弯。那时候的她不 能站着、不能走路,只能成天躺

为了让珍妮特·李重新站起 来,医生在她的背部植入了两根 钢条。直到遇上台球,她才找到 了久违的快乐。

"活下去就是成功"

1991年,珍妮特·李转为职 业球员。仅仅用了3年时间,她 便获得了"世界花式台球协会年 度最佳球员"。此后,她登上了 "世界第一"的宝座。

打开她的成绩单,珍妮特·李 在职业生涯中获得过国内以及国 际比赛的30多个冠军头衔。 2013年,她进入美国台球名人 堂。但受到脊柱侧弯的影响,她 在几年前退出了高水平的台球

作为一名被疾病困扰的职 业台球运动员,珍妮特·李的荣 營来之不易。有人评价她是"赛 场上最耀眼的女人"。可是对于 她本人来说,每次炫酷的装扮背 后,都饱含着常人难以体会的辛

多年以来,珍妮特·李早已 习惯了与疼痛为伴。每天上床睡 觉前,她都要花一个小时来涂 药。有时候疼痛突然袭来,她没 有任何办法,只能照样穿好衣 服,看看当天的训练和比赛安 排,并一切照旧。她总是告诉她 的家人:"活下去就是成功。"

最放不下三个女儿

在与病魔作斗争的过程中, 珍妮特·李也遇到了自己的丈 夫。如今,她已是几个可爱孩子 的妈妈。

在确诊癌症之后,珍妮特·李 最放不下的就是她的三个女儿。

然而,珍妮特·李的病情已 经到了晚期。根据外媒报道,癌 细胞已经转移到了淋巴结,情况 十分糟糕。她的朋友也透露,珍 妮特·李会在未来几周或者几个 月内接受多次手术,以缓解病情 的扩散。

